



# CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

## ÎNCHEIERE

### cu privire la cererea de strămutare

a cauzei penale în privința lui

Natalia Magaleas și Zoriana Odnocni  
(art. 191 alin. (2) lit. b), c), d), 332 alin. (1), 191 alin. (5), 327  
alin. (1), 328 alin. (1), 329 alin. (1) Cod penal)

*(Dosarul nr. 1cs-399/2024,  
Nr. PIGD 1-17031830-01-1cs-06092024)*

Admiterea cererii de strămutare a cauzei penale aflate la etapa ședinței preliminare, în care peste 600 de participanți la proces își au domiciliu în circumscripția Judecătoriei Drochia. Prin aceasta se va obține soluționarea mai rapidă a cauzei.

11 septembrie 2024

*Textul corespunde originalului*

**Examinând în lipsa părților cererea de strămutare a cauzei penale în privința lui Natalia Magaleas și Zoriana Odnoconi,**

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Ion Malanciuc, *Președinte*,

Vladislav Gribincea,

Ghenadie Eremciuc,  *judecători*,

constată următoarele:

**ÎN FAPT**

1. La 4 septembrie 2024, procurorul Procuraturii Anticorupție oficiul Nord, Marcel Dumbravan, a adresat Curții Supreme de Justiție o cerere prin care a solicitat strămutarea judecării cauzei penale în care sunt învinuite Natalia Magaleas și Zoriana Odnoconi în săvârșirea infracțiunilor prevăzute de art. 191 alin. (2) lit. b), c), d), 332 alin. (1), 191 alin. (5), 327 alin. (1), 328 alin. (1), 329 alin. (1) Cod penal, de la Judecătoria Bălți la Judecătoria Drochia.

2. La 13 mai 2014, cauza penală a fost expediată spre examinare la Judecătoria Drochia, ulterior fiind strămutată la Judecătoria Bălți din cauza imposibilității constituirii unui complet din trei judecători care să o examineze. Din anul 2014 pînă în 2024, cauza penală a fost repartizată în cadrul Judecătoriei Bălți de cinci ori, din motiv de demisionare sau transferare al judecătorilor, cu reluarea de fiecare dată examinării cauzei în fond.

3. Autorul cererii invocă că în prezenta cauză penală figurează peste 600 martori și părți vătămate cu domiciliu în r-nul Drochia. În r-nul Drochia locuiesc și inculpatele. Deplasarea acestora la Judecătoria Bălți reprezintă o dificultate majoră, avînd în vedere că sunt și persoane în etate, iar o parte din aceștia sunt social-vulnerabili. Unii martori sau prezentat deja repetat la Judecătoria Bălți de fiecare dată cînd cauza era repartizată altui judecător.

4. La moment, cauza penală se află la etapa ședinței preliminare, în procedura judecătorului, din cadrul Judecătoriei Bălți, sediul Sîngerei Adrian Clevada. Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 262/18 din 16 mai 2024, judecătorul Adrian Clevada a fost transferat la Judecătoria Criuleni începînd cu 01 septembrie 2024. Prin urmare, va fi necesară reînceperea cercetării judecătorești și audierea repetată a părților vătămate, a martorilor și a inculpaților de către noul judecător. La moment cauza încă nu a fost distribuită unui alt judecător al Judecătoriei Bălți.

5. La 6 septembrie 2024, cererea de strămutare a fost repartizată judecătorului Ghenadie Eremciuc.

**LEGISLAȚIA RELEVANTĂ**

6. **Articolul 40.**Competența teritorială în materie penală

(1) Cauza penală se judecă de instanța în raza teritorială a căreia a fost săvârșită infracțiunea. Dacă infracțiunea este continuă sau prelungită, cauza se judecă de instanța în raza teritorială a căreia s-a consumat ori a fost curmată infracțiunea.

7. Prin Legea nr.245 din 31.07.2023, art.40 din Codul de procedură penală a fost completat cu alin.(2/1) care are următorul cuprins: cauza penală în care urmărirea penală a fost condusă sau exercitată de către procurorul din procuratura specializată se judecă în instanța de la locul terminării urmăririi penale.

8. Art. 39 pct. 5) Cod de procedură penală penală prevede următoarele:

„5) Curtea Supremă de Justiție are competența exclusivă de a examina cererile de strămutare a cauzelor penale, care pot fi formulate de către președintele instanței de judecată sau de una din părți.”

9. În conformitate cu art. 46 alin. (1) Cod de procedură penală:

„(1) Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului...”

10. În conformitate cu art. 47 alin. (1) Cod de procedură penală:

„(1) Cererea de strămutare trebuie să fie motivată cu elemente de fapt și de drept și se adresează Curții Supreme de Justiție cu cel puțin 5 zile înainte de începerea cercetării judecătorești...”

## MOTIVAREA INSTANȚEI

11. Art. 46 alin. (1) Cod de procedură penală permite strămutarea cauzelor penale în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei rapidă și completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Având în vedere importanța respectării competenței stabilite de lege a instanțelor judecătorești pentru buna funcționare a acestora și fortificarea încrederii în sistemul judecătoresc, strămutarea poate fi admisă în situații convingătoare.

12. Potrivit autorului cererii, strămutarea cauzei la Judecătoria Drochia va facilita buna desfășurare a procesului penal, având în vedere că un număr impunător de martori și părți vătămate își au domiciliu din circumscripția Judecătoriei Drochia. Completul consideră că motivele invocate în cererea de strămutare, coroborate cu faptul că cauza se află încă la etapa ședinței preliminare, vor facilita cu adevărat examinarea mai rapidă a cauzei și sunt suficiente pentru a admite cererea de strămutare. Completul de asemenea notează că la Judecătoria Bălți cauza a fost examinată de un singur judecător, iar constituirea unui complet din trei judecători pentru examinarea cauzei la Judecătoria Drochia nu este obligatorie.

13. Din motivele de mai sus, în conformitate cu art. art. 46-49 Cod de procedură penală,

**COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,**

Admite cererea de strămutare depusă de procurorul Procuraturii Anticorupție oficiul Nord, Marcel Dumbravan;

Strămută judecarea cauzei penale în privința lui Natalia Magaleas și Zoriana Odnocni de la Judecătoria Bălți la Judecătoria Drochia.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Ion Malanciuc

Judecători

Vladislav Gribincea

Ghenadie Eremciuc